



我校启动新年教学督导质量监控工作

本报讯 “质量监控永远在路上”是今年质控办参加全国高校教学督导、质量评价与监控体系建设会议的交流主题。

为进一步做好我院教学督导工作，2月16日，质控办召开学生评议员会议，着眼于使用和培养相结合，鼓励评议员找准定位，务实担当，重点针对上学期工作过程中发现的问题，分析“行为变成习惯，习惯养成性格，性格决定命运”的道理，培养评议员进入正向、积极的潜意识反应，培养有效率、有毅力、信守承诺的好习惯，在服务学校发展的同时使个人素养得到良好的提升。

2月23日，学院召开院督导和系督导组全体会议，韩兰娟处长总结了2016年教学督导听课评课工作情况，对督导们一年辛勤工作反馈的全面情况进行了分析，肯定了大部分授课教师认真履责的成绩、优点，也客观指出了教学设计、教学课件、教学方法、教案

(督导室)

我校举行科研项目申报专题讲座

本报讯 为充分调动我院教师申报科研项目的积极性，进一步提升项目申报的水平，2月22日我院邀请了常州大学二级教授陶国良博士做了一场专题讲座。副院长赵玲珍、各系(院)分管科研的主任、科研秘书、研究所和科研团队的负责人及关注课题申报的老师、院学术委员会全体委员聆听了讲座。讲座由科技处杨蕴敏副处长主持。

陶国良教授介绍了各级各类项目的来源，结合高职院校的特点，从自己几十年从事项目申报、科研管理、评审专家多个角度，详细分析了适合高职院校申报的项目，并结合实例从院院的专业特色出发，提出联合常州大学等其他高校申报国家自然科学基金、博

(科技处)



我校召开科研工作推进会

研的负责人参加会议。科技处杨蕴敏副处长主持会议。

会上，杨蕴敏通报了科技处寒假期间完成的主要工作及2017年的工作计划。在结合两会老师对《常州纺院横向科研项目管理办法(征求意见稿)》的意见基础上，进一步听取了与会人员的意见和建议并进行了热烈讨论，大家也从各自角度提出了许多建设性意见，从而进一步完善了横向课题的管理办法。

赵玲珍在肯定了各部门所做工作的基础上，对今年科研工作提出了“一个目标、两个抓手、三项重点”的总体工作思路：一个目标即科研的质和量要同步提升；两个抓手即出台激励机制和搭建科研平台；三项重点工作即做好科技管理与服务、成立协同创新中心、设立研究生工作站。她强调，对《横向科研项目管理办法》等科研文件的出台和实施，大家一定要统一思想，激发活力，放管结合，进一步提升广大师生科技服务和科研创新的能力和水平。

(图：章建宏 文：王金凤)

如火如荼备省赛 厉兵秣马争佳绩

本报讯 2月23日上午8:30，学院副院长张文明带领教务处相关人员先后视察我院六个系(院)备赛训练现场，看望参加2017年江苏省高等职业院校技能大赛的学生和指导教师。

在备赛训练现场，张文明详细询问了各队伍的备赛情况，希望他们在备赛过程中要增强责任感，坚定信心、集中精力、强化技能、刻苦训练；鼓励他们在比赛中要奋力拼搏、赛出水平、再创佳绩。

2017年江苏省高等职业院校技能大赛各项赛事将在3月10日至12日举行，是全省社会影响最大的省级职业院校技能赛事。本次大赛我院各系(院)共计组织报名参加了动漫

制作、服装制版与工艺、自动化生产线安装与调试、工业分析与检验、会计技能、英语口语等19个比赛项目。

(图：徐舒 文：于俊)

写春联 送祝福——我校留学生欢度中国春节

本报讯 春节前，国际教育交流学院留学生举行了写春联送祝福活动。

刘祖凯副教授应邀首先做了《中国传统节日》的讲座，介绍了我国的传统佳节，着重介绍了春节的传说和习俗。留学生们被绚丽的图片和生动的故事深深吸引。



(图：刘祖凯 文：韩瑞)

践行群众路线 汇聚师生智慧 推进科学发展

我看《人民的名义》

近日，反腐题材剧《人民的名义》在湖南卫视黄金档开播，并受到极强的舆论关注。在影视产业“百花齐放”的时代格局下，作为一个反腐大剧，《人民的名义》能够脱颖而出，足以证明它的成功之处与重要意义。

毋庸置疑，好评如潮的背后是难以想象的精心构思与夜以继日。从最初的调研与设计，到反复的研究与修改，再到后期的敲定与拍摄，可以说，“人民的名义”所走过来的每一步都值得我们为它“竖起大拇指”。当然，醇酒才算香甜，精心打造的“反腐大戏”必然蕴涵着更实、更好、更多的时代价值和现实意义。在笔者看来，这种蕴意集中体现在以下三个层面。



春的遐想

都说“一年之计在于春，一日之计在于晨”。常州的春天如期而至，清晨的我弥漫在芳香四溢的春天里，拉开窗帘就可以发现春天的秘密。

阳春三月，万物复苏，小鸟啾吟。沉睡的小草也好奇的探出了头角，柳条也伸展开热情的怀抱拥抱这个春，娇羞的花儿也开始展露出自己羞涩的面容，路边的那香樟树也摇曳着自己的身姿去宣告这个春天的到来。每一种植物，每一片土地都在昭告春姑娘的到来。

春姑娘拖着自己美丽的长裙，在那头慢慢的走到这头，裙摆染绿了大地，照红了花儿。在春姑娘用心编制下的春天，是那那样的让人赏心悦目，让人流连忘返。让这些上小班的孩子有强烈的踏春情怀。

借此空闲时光去走进大自然，去感受大自然的魅力所在。一眼望去，山尖尖也越发的绿了，那丛山海绿宛如一幅挂在墙上如波浪连绵起伏的山丛画。大自然的鬼斧神刀不得不让人叹服。山上眺望山下，最抢眼的是那片金黄色的油菜花，那片金色的花海在一片清风下摇摆，迎来沉醉的芳香。右边的桃林也不甘示弱的掀起了头，努力的摇曳着动人的身姿。那延展着的路膊上也蹦出了小小

(微福)

观看《人民的名义》有感

骑自行车上班，在陈旧简陋的家中吃炸酱面，每个月给乡下老母亲汇300元生活费；然而在另一处隐秘的豪宅，壁柜里、床上、冰箱里，却塞满了一沓一沓的现金，总数超过2.3亿元……最近热播的电视剧《人民的名义》一开播，就为我们勾勒了这样一个腐败官员的“两面人生”。反腐决心之强、贪腐为害之烈，通过视听语言呈现，让人尤觉震撼。

“厉害了我的‘人民’！”《人民的名义》刚一播出，便收获观众热情的点赞。除了跌宕的剧情、精彩的表演，更重要的原因还在于，它反映着当前中国反腐败斗争的实践，回应着反腐败的民心所愿。文艺当与时代同行，党的十八大以来，反腐败成为中国政治舞台的重要内容，也成为牵动人心的时代命题。

电视剧中触目惊心的贪腐画面，是惊心动魄的反腐败斗争的艺术再现。在调查武长顺案件期间，举报人到中央纪委接受约谈，为避免被打报复，一路竟换了三次车牌；

干部和人民群众的拥护与喝彩。“人民的名义”正是通过人民检察院公正司法的良好形象来展现这种良好的政治生态以及“永远在路上”的党风廉政建设和反腐败斗争。

非凡的社会意义。仔细观察，就会发现，这样一部很“政治”又“严肃”的反腐电视剧怎么会登陆以仙侠玄幻、青春题材为主的湖南卫视呢？不过，在湖南广播电视台台节目管理中心主任肖宁看来：“《人民的名义》承载了非凡的社会意义，尽管和湖南卫视以往播出电视剧的风格不太一样，但我们依然毫不犹豫选择了这部剧。”因此，即使风格不同，只要足够优秀，都能激起非同一般的社会反响。此外，该剧的发布会地点之所以选择清华大学，目的就在于让更多的年轻人走进“反腐大戏”，掀起更广泛的社会关注度，从而激发社会反腐的应有作用，正如该剧编剧周梅森所言：“社会反腐的形成还需要全社会的努力，包括作家、艺术家，这也是这部剧的意义。”与此同时，“人民的名义”还通过“正义与丑恶的较量”起到“重塑三观”的重要作用，尤其是对于受众的青少年，而这也正是这部反腐剧的另番社会意义所在。

独特的启迪意义。近年来，穿越戏、宫斗戏、卡通戏等频频霸占市场。当然，这类影视剧有其新颖与独特之处，但是“娱乐过度”这样的“硬伤”难以掩盖当前中国影视

春天来了

冬天悄悄地走了，不知不觉，春天又来了，大地母亲从沉睡中醒来，伸了伸懒腰，惊醒了万物，一切都变样了，变得美好而充满希望。

春天在郊外是最为美丽的了。天气渐渐暖和起来了，小河表层的薄冰也已经化了，河水哗哗啦啦的唱着歌儿，欢快的向下游奔去。“春江水暖鸭先知。”小鸭子们已经一个冬天都没下水了，整整一年才盼到新的春天，他们按捺不住迎接春天的喜悦，老早就下水了，瞧他们的两只脚掌有规律的抖动着手，还不时地为小河伴奏：“嘎嘎！嘎嘎！”多么动听的交响曲啊！畅游在水里的除了小鸭子，还有小鱼呢！他们的三五成群的在水底说悄悄话；有的俏皮地在水里翻滚表演杂技；还有的跃出水面感受春天的气息……

在城市里，人们脱掉了厚厚的冬衣，穿上了轻便的春装。一缕缕和煦、温润的阳光，照耀着整个大地，光明而温暖。迎春花小心翼翼地挺直身子，吐出一片新叶，一朵朵娇小的黄花展示着春天的风采。在公园里，遍地鲜花，粉红的桃花，娇艳的杜鹃，雍容的牡丹……一团团，一簇簇。有的还是花骨朵儿，有的已经开繁了。我愿做一朵含苞未放的鲜花，释放孕育有已久的希望。路边的树木争先恐后的冒出新芽，享受第一缕春光，我愿做这一片新的叶子，为世界带来一抹微不足道的却又不可缺少的新绿。



(肖雨)

随着党风廉政建设和反腐败斗争持续推进，人们对反腐的认识也在不断深入。“老虎”“苍蝇”一起打，让反腐败只是一阵风、走过场等观点不攻自破；对侵蚀百姓利益之举坚决打击，让老百姓感受到了实实在在的获得感。越来越多的领导干部及其家人意识到，清廉是最好的“护身符”，经常扯袖子、咬耳朵、敲警钟才能“治未病”。朱明国承认，“这一步迈出去之后，你没有外力的强制和组织上的干预，靠个人不容易停下来”。从这样的意义上讲，反腐是紧迫，更是保护。雷霆的行动、强大的震慑，助推了政治生态好转，正如周梅森所说，“改善土壤，改变政治生态，理顺关系，让能干的得以发挥，让正气得以张扬”。

反腐败永远在路上。当前，反腐败斗争压倒性态势已经形成，但要真正实现“不能腐”和“不想腐”，还要依靠思想建设和制度建设继续推进。“得罪千百人，不负十三亿”，对于我们这个把“人民”二字铭刻于心的政党来说，反腐败永远没有剧终。以人民的名义，是反腐的动力，更是反腐的意义。(明鉴)

